

场均进球超3个

过去半个多月,北京球迷徐帅十分享受熬夜看女足欧锦赛的过程——尽管他之前除中国队外,并不关注女足比赛,“绝大部分场次都很好看,特别是有很多精彩进球,英格兰队与西班牙队比赛的制胜球(1/4决赛,进球队员为英格兰队的斯坦韦——记者注),那脚远射,男足队员不一定能踢出来!”

总计31场比赛打进95球,本届欧锦赛场均进球数超过3个,其中很多进球精彩得让徐帅这样的球迷激动。专业人士则通过本届比赛看到欧洲女足更深层次的进步。北京女足主帅于允对记者分析说,本届欧锦赛在技战术方面无疑是当下女足世界的最高水平,“很多球队和他们的男足风格很像,比赛确实赏心悦目。”

中国足协副主席、前“世界足球小姐”孙雯在接受采访时使用了震惊一词,“(欧洲球队)每个位置都具备了90分钟不断反复高冲刺、高对抗的能力,并且在这样的情况下有更好的执行力。这些对我们来说是非常震惊的。”

观众人数超男足

“最令我震撼的是,到场的观众人数是历史上非常非常罕见的,打破了中美两队1999年女足世界杯决赛的观众人数纪录。这真让人高兴,这才是比赛进步的标志。”孙雯说。

孙雯提到的破纪录比赛,是本届欧锦赛揭幕战,68871名球迷涌入曼彻斯特的老特拉福德球场,观看英格兰队与奥地利队的较量,大幅刷新了女足欧锦赛此前4万余人的观众纪录。

英格兰队与德国队的决赛,更是有87192名球迷来到伦敦温布利球场观赛,再次打破女足欧锦赛观赛人数纪录,同时还超越了男足欧锦赛决赛的最高观众人数纪录。

作为对比,去年同样在温布利球场举行的男足欧锦赛决赛英格兰队对阵意大利队,观众人数为67173人。而男足



英格兰队球员怀特赛后亲吻奖杯

# 女足欧锦赛 为什么这么火?

**赏心悦目的比赛、场场爆满的看台、登上热搜的话题——在欧洲大陆,刚刚结束的2022年女足欧锦赛彻底火出圈。不仅欧足联主席塞弗林将赛事称为“有史以来最成功的一届”,万里之外的中国,不少足球专业人士和爱好者也赞叹比赛的红火,更羡慕女足运动在欧洲的发展势头。**

**事实上,尽管女足运动历来是欧洲,特别是西北欧的传统优势项目,但球市真正爆发式发展,还是在最近几年。**



欧锦赛决赛加时赛第110分钟英格兰队2:1绝杀德国队,历史上首次夺冠

欧锦赛决赛观众最多的是1964年,79155名球迷在马德里伯纳乌球场观看了西班牙队与苏联队的比赛。

据统计,本届欧锦赛总观众人数为574875人次,平均每场观众人数超过18544人。此前,单届女足欧锦赛最高观众总人数是2017年247041人次,场均上座率纪录是1989年德国女足欧锦赛的8750人。

主办方始料未及

总计10座球场承办了本届欧锦赛的赛事,其中既有英格兰“足球圣殿”温布利球场等超过5万人规模的超大球场,也有利体育村球场(位于大曼彻斯特地区小镇利)和曼城学院体育场两座最大容量不足万人的小球场,后者根据欧足联规定,只在本届比赛售卖4700张门票——显然,女足欧锦赛的火爆让组织者都始料未及。

英足总总裁马克·布林汉姆日前对媒体透露,2018年英格兰获得本届女足欧锦赛举办权时,很少有城市对承办比赛感兴趣,“我们努力劝说,才有了现在的成果,如果你觉得当初是一堆城市上门要求承办本次比赛,那绝对不是事实。”女足网站“球场上的女孩”创始人瑞秋·奥沙利文分析称,这是因为人们习惯于保守预测女子比赛的人气,“看看最近几年的女足比赛观众数据吧,每一次都会大幅增长。”上赛季女足欧冠半决赛首回合巴萨主场与沃尔夫斯堡队的比赛,诺坎普球场涌入91648名观众,成为史上观众最多的女足比赛。北京女足主教练于允认为,欧洲女足竞技水平的领先,与足球运动在当地的整体发展水平息息相关,“欧洲男足有五大联赛,拥有最顶尖的运动员、教练员等足球专业人才,这必然会促进女足发展,并且形成良性循环。”

综合来看,本届欧锦赛的火爆是近年欧洲女足飞速发展结出的硕果,也属正常。

(据《北京晚报》)